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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ II ( МУНИЦИПАЛЬНЫЙ )
ЭТАП

Биология
10  класс

Критерии проверки
Общее время выполнения работы – не более 3,0 часов (180 минут).

Задание 1 включает тесты с одним правильным ответом, оценивающиеся в 1
балл каждый. В этих тестах ученик не может отмечать два ответа, как правильные. В
противном случае он получает 0 баллов, даже если один из отмеченных ответов
правильный.
Максимальная сумма баллов за выполненное задание – 35 баллов.

Правильные ответы: 1 – в;   2 – б;   3 – б;   4 – г;   5 – а;   6 – б;   7 – г;   8 – а;   9 – в;  10
– в;   11 – г;  12 – а;  13 – в;  14 – б;  15 – в;  16 – а;  17 – г;  18 – в; 19 – г;  20 – а; 21 – а;
22 – в;  23 – б;  24 – в;  25 – г;  26 – в;  27 – г;  28 – а;  29 – б;  30 – а;  31 - б; 32 - в; 33 -
г ; 34 - а; 35 - в.

Задание 2 включает тесты с несколькими правильными ответами. Учащиеся на
каждый вопрос должны выбрать только правильные ответы. Каждый правильно
выполненный тест оценивается 2 баллами.
Максимальная сумма баллов за выполненное задание – 20.

Правильные ответы: 1 – б, г, д;    2 – а, в, д;   3 – б, в, д;   4 –б, в, д;   5 – б, в, е;   6 - а, г,
д;    7 - а, б, г;     8 - б, г, д; 9 – б, в, г, ж;  10 – а, в, д.

Задание 3.
Максимальная сумма баллов за задание - 41

1. Ответ ( 4 балла):
мелкие амфибии (1 балл); черви (1 балл); моллюски (1 балл); насекомые (1 балл).

2. Ответ (6 баллов):
вилочковая железа (1 балл); костный мозг (1 балл); селезенка (1 балл);лимфатические
узлы (1 балл); миндалины (1 балл); ассоциированная с кишечником и бронхами
лимфоидная ткань (1 балл).

3. Ответ (4 балла):
семенная кожура (1 балл); перисперм (1 балл); эндосперм (1 балл); зародыш (1 балл).

4. Ответ (3 балла): пробивают легкие(1 балл); легкие сдуваются (1 балл); животное легко
можно вытащит из расщелины(1 балл)

5. Ответ (6 баллов): губки (1 балл); кишечнополостные (1 балл); плоские черви (1 балл);
мшанки (1 балл); кольчатые черви (1 балл); оболочники (1 балл).
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6. Ответ (3 балла):
хлоропласты (1 балл); лейкопласты (1 балл); хромопласты (1 балл).

7. Ответ ( 6 баллов): рецептор (1 балл); афферентный (чувствительный) нейрон (1
балл); центральная нервная система (1 балл); вставочный нейрон (1 балл); эфферентный
(двигательный) нейрон (1 балл); эффектор (исполнительный орган) (1 балл).

8. Ответ (3 балла):
целлюлозная клеточная стенка (1 балл);  пластиды(1 балл);  вакуоль (1 балл).

9. Ответ (3 балла):
стресс; (1 балл); бактериальная инфекция (1 балл); неправильное питание (1 балл).

10. Ответ (3 балла):
продуценты (1 балл);  консументы (1 балл); редуценты(1 балл).

Задание 4. За каждый правильный ключевой компонент развернутого ответа дается по 1
баллу. Количество баллов за ответ на один вопрос – 3 балла.
Максимальная сумма баллов за задание – 12 баллов.

1. Ответ:

1. Жаба  ага ( 1 балл);
2. Сухая ороговевшая кожа препятствует потере влаги животным в солёной морской

воде, следовательно, аге не грозит обезвоживание и гибель (1 балл).
3. Дышит большей частью хорошо развитыми  лёгкими, т.к. сухая, ороговевшая кожа аги

плохо пригодна для газообмена (1 балл);

2.  Ответ:

1. Трихоплакс (1 балл);
2. Животные имеют двухслойное строение (1 балл);
3. Присутствуют 2 типа клеток: жгутиковые и амебообразные (1 балл).

3. Ответ:

1. Зевание представляет собой безусловно - рефлекторный акт, имеет приспособительное
значение, направлено на улучшение снабжение организма кислородом. Во время
зевания происходит расправление спавшихся альвеол, увеличивается поверхность
легких (1 балл);

2. Зевание вызывается также условно - рефлекторно, легко возникает как
подражательный акт ( 1 балл);

3. Иногда возникает при различных заболеваниях, как симптом кислородного голодания
стволовых образований мозга (1 балл).

4.  Ответ

1. Вместе с кровью на хрусталик попадут клетки иммунной системы, которые при
обычном  онтогенезе никогда не попадают к специфическому белку хрусталика (1
балл);
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2. Так как клетки иммунной системы ранее не встречали этот тип белка, то они его
воспринимают как чужеродный и вырабатывают антитела. Антитела способны
уничтожить хрусталик второго здорового глаза (1 балл);

3. Чтобы не успел сформироваться иммунный ответ, врачи удаляют поврежденный глаз
(1балл).

Максимальная сумма баллов за все задания для 10 класса – 108


